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Архиерейска света Литургия на Неделя на 
Блудния син в стария митрополитски храм „Св. 
Атанасий“ – Варна

На 8 февруари, във втората от подготвителните недели преди началото на 
Великия пост – Неделя на Блудния син, Негово Високопреосвещенство 
Варненският и Великопреславски митрополит Йоан възглави светата 
Литургия в стария митрополитски храм в морската столица, посветен на 
свети Атанасий Велики.

В съслужение с него бяха председателят на храма и епархийски съветник 
ставрофорен иконом Дончо Александров и отците при духовно обдаруваната 
енория иконом Божидар Янакиев и иконом Ясен Шинев, както и дякон Георги 
Нейчев.



За молитвеното настроение на множеството християни допринесоха сборна 
група от клиросни певци с диригент псалт Тодор Тодоров и дамският камерен 
хор при храма с диригент Евгения Григорова.

Подготвителните седмици са три с четири неделни дни: Неделя на Митаря и 
Фарисея, Неделя на блудния син, Неделя месопустна и Неделя сиропустна. В 
първата неделя се чете от Евангелието притчата за митаря и фарисея (Лк. 
18:10-14), която учи за вредата от гордостта и ползата от смирението, а във 
втората неделя – притчата за блудния син, която учи за ползата от 
покаянието и връщане на грешните към Бога.[1]



„Нашият живот в светата Църква и в тези дни, които тя определя 
литургически да подготви човека към светата Четиридесетница, има два 
важни момента: че човек може да прави едно и друго, може да взема своите 
решения, но те, ако не са съобразени с Господа и ако центърът се явява 
човекът, то пътят наистина води до онези дяволски примки, които може да 
унищожат човека като създание, сътворено същество, което е богообразно; 
или другото, когато ние имаме разкаянието в себе си, винаги наблюдаваме 
този вътрешен поглед, разбираме, че всъщност можем и сме длъжни, но и не 
само, а вътрешно усещаме, онази промяна и тишина, и мир, и радост, когато 
се случва така, че ние живеем, борейки се със себе си и преодолявайки 
нашата греховност. Смирено покаяние и деятелно, изразено, старателно 
действие по пътя към спасението на човека. Ето това са общо казано тези 
мисли, породени в Неделя на Блудния син“, изтъкна Високопреосвещеният 
митрополит Йоан, правейки екзегеза на евангелския текст според свети 
евангелист Лука (Лк. 15:11-32).

Цялата проповед на aрхиерея може да видите на официалния YouTube канал 
на Варненска и Великопреславска света митрополия:

 



[1] Чифлянов, протопр. проф. Б. Православна литургика. С, 2008, с. 81-82.
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